

雪花纷飞 舞出雪经济

本报记者 王蕾 戚帅华

刚刚送别的大雪天,让人感到了久违的寒意。昨日,记者走访我市一些餐馆、商场、超市后发现,与急剧下降的气温相反的是,“雪经济”骤然火了起来。

1 外卖送餐“俏”市场

从7日开始,不少企业陆续恢复正常工作。降雪及寒冷的天气给写字楼周边快餐店带来好生意。

“一荤三素15元,两荤三素18元,30分钟内送到。”昨日,在牡丹广场附近一家快餐店,工作人员张铭一边接订餐电话,一边记录下送餐地址。他说,天气一冷,很多写字楼的上班族中午就不想下楼吃饭了,外卖生意自然好,最忙的时候一天中午能送出外卖40余份。遇到人手不够时,店内服务员也要帮忙送餐。

“越是气温低,店内的生意越红火。”行署路附近一家火锅店的工作人员说,中午、晚上店内都是食客盈门。

从2月5日开始,每天晚上都要翻台。由于店内人手不够,还临时请了2名服务员过来帮忙。

昨日12时许,记者来到西工区一家自助烤肉店,看到十几位顾客坐在凳子上排队等待进店消费。一些来就餐的顾客说,约上几位朋友一起围在烤炉边吃自助烤肉,既暖又有乐趣。

该自助烤肉店有关负责人孙拯说,最近几天天气较冷,自助烤肉的生意反而越来越好,每天接待顾客400多人,比降雪前增长了约30%。

2 部分蔬菜“涨”市场

“春节长假未完,就出现降雪天气,菜价自然上涨。”唐宫路附近一家超市的采购人员说,春节期间超市仍照常营业。不过,出现降雪天气那天,由于车辆通行不便,部分蔬菜很难进到货。目前,黄瓜零售价为每公斤10元,而春节前几天的售价约为每公斤7元;西红柿春节前售价为每公斤8元,现在涨至每公斤10元。

蔬菜批发商李惠民认为,目前各

大农贸市场的蔬菜批发业务还没完全恢复,部分种类蔬菜仍处于供应量较少的状态。特别是茄瓜、青椒等精细菜,基本是从外地运来的,天气冷,运输途中蔬菜损耗大,菜价自然上涨。

李惠民说,预计2月14日(正月十五)后,各种蔬菜的供应量会恢复至正常水平。只要未来一段时间不再连续出现恶劣天气,蔬菜价格应该会很快回落至合理价位。



超市内待售的蔬菜 记者 王蕾 摄

3 汽车保养“火”市场

昨日,在唐宫路附近一家品牌汽车售后服务店内,6辆汽车正在检修车位内接受维修保养服务。维修车间外,还有七八辆车在排队等候。

店内的维修师傅周福来说,春节长假期间,一些车主驾车长途出行,加上大雪天气给车辆带来损耗,回来后便为爱车检查刹车、机油等情况。

“周末来店给汽车做维修保养的顾客比较多,等候时间也较长。”纱厂西路附近一家汽车4S店的工作人员说,由于部分维修工人还未返回单位上班,车主排队等候的时间较长。

由于担心未来一段时间还会出

现降雪天气,也有一些车主正抓紧时间购买汽车防滑链。解放路附近一家汽车装饰店的销售人员说,前几天店内已售出50多套防滑链,这两天仍陆续有人来购买。

业内人士提醒消费者,许多车主在春节前已经对爱车进行过全面检测、保养,只要车辆能正常使用,不必在节后这几天扎堆来做保养。特别是钣金、喷漆等维修业务,可以再等几天。另外,消费者购买的汽车防滑链,安装时应安装在车辆驱动轮上。行车过程中最好保持在每小时50公里以下的速度。一旦不需要使用防滑链,应及时拆除,避免磨损轮胎。

4 保暖商品“热”市场

前段时间由于天气晴好,商场、超市里的保暖商品都被消费者“冷落”在一旁。而突如其来的一场雪,也催热了保暖商品市场。记者昨日走访市区一些商场、超市发现,棉衣、帽子、围巾、手套、取暖器等和保暖有关的商品这几天很受消费者青睐。

昨日,记者在中州中路某大型商场的服装区看到,一些顾客正在选购羽绒服、围巾、手套等保暖商品。一位正在挑选羽绒服的年轻女士告诉记者,她原本以为这个冬天不用买羽绒服,可谁知道连续下雪,气温又骤

降,所以就赶紧来“武装”一下自己。

“天气骤冷,保暖商品一下子就热销了。”该商场工作人员说,前段时间天气不是很冷,厚的冬装销售比较慢,但一下雪,销量马上就增加了,棉衣、手套、帽子等商品的销量比平时增加了不少。

在该商场附近某家电卖场,一位销售电暖气的营业员也表示,这几天气温较低,一些市民纷纷来选购取暖电器应急,和前段日子相比,下雪这几天电暖气的销售量提高了30%。

创业项目吃“香” 社交媒体受“宠”

昨日,由团市委举办的服务青年创业就业“暖春行动”暨新春首场招聘会,在周王城广场和万达广场拉开帷幕,今日至14日招聘会还将陆续在两广场及周边县(市)举行。每年春节后,都会出现企业用人潮和个人求职潮的“双高峰”。昨日,记者走访招聘会现场发现,带着“马上涨薪”的期许,节后招聘会现场,出现不少新气象。

创业项目成招聘会“香饽饽”

此次招聘会共有160家企业提供5200个岗位,岗位涉及餐饮、机械加工、电子商务、教育、金融保险等行业。

尽管飘起雪花,招聘会依旧吸引不少人前来参加。(下图)记者在现场看到,此次招聘会,除了设置招聘企业招聘展位,还推出了创业项目推介展位和政策咨询展位。

“将就业和创业相结合,引入创业项目,是此次招聘会的亮点。”团市委相关负责人介绍,他们将我市第二届全民创业大赛项目遴选后带到现场,进行项目推介,并邀请相关行政机构和金融机构“现场办公”,提供咨询政策和金融产品等服务。10余个创业项目一亮相,就吸引了不少人目光。

在韦洪波的展位前,不时有人驻足咨询。他的项目“竹韵时光”,是此次推介的项目之一,通过传统手工竹编工艺,用洛宁淡竹制作出钟表,并添加牡丹花加以装饰,彰显洛阳特色。韦洪波说,借助招聘会的平台,他希望找到创业伙伴,将洛宁竹产业发展壮大。

社交媒体成招聘“新宠”

伴随着越来越多的90后进入职场,为吸引这部分求职者注意,不少企业开辟了多种招聘方式——除了公布招聘网站,还利用起微信、微博、QQ等社交媒体,如印制微信二维码,吸引求职者“扫一扫”。

“这两年,我们在网络上招聘的力度越来越大。”我市某食品公司人力资源主管曲静说,目前,他们公司基层岗位的员工,近八成是通过网络投递简历并应聘而来的;而公司高端管理岗位的招聘,也基本上都是通过网络对外发布信息的。

“有时刚更新完简历,就能收到用人单位的电话。”家住涧西区的李翔,是开封一所高校的应届毕业生,为了尽早找到心仪工作,他在不少网站发布了简历,因为“即使在公交车上,用手机也能查看求职信息,比起现场招聘,的确要省时省力”。

“线上和线下招聘,是为了满足不同的招聘需求。”我市一家园林建筑公司人力资源主管杨玉敏说,他们对招聘的人员专业要求较高,相比现场招聘,通过网络获得的求职者匹配度更高。为此,该公司去年还注册了微博、微信,以发布相应招聘信息。

招聘季,线上线下都要关注

“从传统现场招聘向网络上招聘转变,的确是当前招聘的大趋势。”我市某人才网总经理郭瑞峰说,网络是年轻人喜欢的交流方式,企业也在适应这种趋势。他建议,我市企业尤其是小微企业在进行招聘时,可通过多种渠道,扩大信息发布面,减少招聘成本;尤其是对中高端岗位的招聘,更需要企业创新招聘方式,采取多种招聘方式并行。

郭瑞峰说,现阶段,在招聘网站上发布信息和参加大型招聘会,仍是我市企业主要做法。尽管社交媒体网络招聘渐成趋势,但目前对我市大多数企业来说,社交媒体招聘仅仅是补充和辅助,并非常态。

“微博、微信等方式,主要是前期的宣传和简单介绍,以吸引求职者的关注。”郭瑞峰说,求职者仍需要在网上填写专门的求职简历,企业招聘人才的流程,仍要通过现场面试等方式,最终决定录取与否。

因此,对于年轻求职者来说,除了在网上制作精美简历,及时获取信息,更应该有明确的职业规划,建立成熟、积极的职业观,线上线下都要关注,才能在求职中争得先机。

本报记者 武怡晗 通讯员 秦卫红 文/图



求职者冒雪前来求职

城乡养老“马上统一” 春节消费“马上红火”

马年春节后的首个工作日,中央对外发布养老保险顶层设计方案,将在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度,使全体人民公平地享有基本养老保障,推动城乡一体国民待遇均等化。

马年伊始,城乡养老“马上统一”。消息“喜大普奔”,确实暖人心窝。这是消除城乡二元结构的一大进步,期盼了多年,农民兄弟终于也可以领养老金了,应该点赞!

值得点赞的好消息,还不止这一个。上周,国务院医改办发布了关于加

快推进城乡居民大病保险工作的通知,强调全国所有省份今年6月底前都要启动大病保险试点。同时,鼓励商业保险机构利用全国网络优势,为参保人员提供“一站式”即时结算、异地结算等服务,确保群众方便及时得到大病保险补偿。

马年春节黄金周,全国人民一共花了多少钱?上周,商务部算出了这笔账。

商务部的监测情况显示,正月初一至初七,全国零售和餐饮企业实现销售额约6107亿元,比去年春节黄金周增长13.3%,可谓马年春节“马上红火”。休闲旅游、文化教育、娱乐健身等过节方式,

受到越来越多老百姓的青睐。家庭聚餐、同学朋友聚会成为马年春节餐饮市场主角。大众餐饮持续红火,高端餐饮却遇冷,高档饭店纷纷寻求转型。

春节长假结束,人们发现节后银行理财产品收益率迅速回落,有七成产品收益跌破6%,这与节前预期年化收益率大面积超过6%形成鲜明对比。与此同时,节前喧嚣一时的“余额宝”“理财通”等互联网金融产品,节后的年化收益率也出现大幅下滑。理财专家称,随着银行年末考核因素的消退和货币市场短期利率走低,预计资金面将越来越宽松,理

财产品高收益率将告一段落。

转基因作物的安全性一直饱受争议。上周,农业部推出的《2014年农业科技教育与环保能源工作要点》称,将坚定不移推进转基因重大专项研究。人们注意到,加快转基因优质棉、抗虫及抗旱玉米、抗除草剂大豆、高品质奶牛等重大新品种培育,将是工作的重点。(赵志伟)



国家开放大学 洛阳广播电视大学 2014年春季招生

国家开放大学是由原中央广播电视大学更名,教育部直属的,以现代信息技术为支撑,主要面向成人开展远程开放教育的新兴高等学校。

洛阳广播电视大学已被国家开放大学批准为国家开放大学教学点。目前教学点分布我市九县(市)两区,在校生12000多人。截至2013年累计培养毕业生10万多人。

一、招生专业

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、数学与应用数学、计算机科学与技术、

机械制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、护理学。

专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、计算机网络技术、小学教育、学前教育、汉语言文学、英语、建筑施工与管理、工程造价管理、机械制造与自动化、水利水电工程与管理、道路桥梁工程施工与管理、物业管理、旅游、应用化工技术、护理学、社会工作、人口与家庭。

二、报名方式

本科专业(专升本):需提供具有国民教育系列专科以上毕业证书复印件、身份

证复印件,2.5cm免冠彩色照片2张。

专科专业:需提供中专、高中、技校、职高毕业证书原件及复印件、身份证复印件,2.5cm免冠彩色照片2张。

三、报名时间

即日起至2月28日。

四、学习方式

业余学习和面授辅导相结合。

五、入学方式

电大自行组织水平测试,免试注册入学。

六、毕业及颁证

实行学分制,学籍8年内有效。对符合毕

业要求的学生,颁发国家承认的专、本科学历证书,教育部电子注册。本科(专科起点)学生符合条件的,可按规定申请合作高校学位。

七、报名地点及电话

1. 校本部报名处:电话:63232233 15203791311 18537987233 地址:西工区凯旋东路58号(玻璃厂路与凯旋东路交叉口向西50米)
2. 南校区报名处:电话:65955736 18537987266 地址:洛龙区开元大道东段28号
3. 县(市)区电大分校报名电话:

偃师市分校:67712682

孟津县分校:67926342

伊川县分校:68332354

嵩县分校:66410986

宜阳县分校:68878612

栾川县分校:66822516

新安县分校:67262478

洛宁县分校:66284667

汝阳县分校:68222910

吉利区学习中心:66913429

西工区学习中心:63925055

网址: www.lytvu.com